

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 29 (10129) Четверг, 11 февраля 1971 г. Цена 2 коп.

XII ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

9 февраля состоялся XII пленум обкома КПСС.

Пленум утвердил представленный на его рассмотрение отчет обкома КПСС предстоящей XIV областной партийной конференции. Решено созвать конференцию 4 марта 1971 года.

По второму вопросу — о мерах по развитию общественного животноводства в колхозах и совхозах области на 1971 год — выступил председатель облисполкома П. В. ГУЗЕНКО.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — УДАРНЫЙ ТРУД!

БОЛЬШЕ ЧУГУНА И СТАЛИ

Коллектив литейного цеха рудоремонтного завода к съезду партии взял повышенные обязательства и делает все возможное, чтобы с честью выполнить их.

В январе рабочим цеха предстояло выдать 124 тонны чугуна и выплавить 71 тонну стали. С этой задачей литейщики справились. Чугунного литья выдано почти 130 тонн, а стали — 83,9. Хорошо несут предсъездовскую вахту сталевары В. Рунин и С. Печеркин, бригада обрубщиков Ф. Хаева и другие. Сейчас коллектив литейного цеха работает с перевыполнением задания.

ПЕРВЫЙ ШАГ

Строители СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» взяли обязательство в честь съезда партии выполнить квартальный план к 25 марта.

Первый шаг к этому сделан. Управление выполнило в январе план на 116 процентов. Собственными силами освоено 288 тысяч рублей вместо 245 тысяч. Рабочие управления в этом месяце работали на трех жилых домах для трудящихся треста «Ленин-уголь», на одном — для рабочих электролампового завода и на городской больнице.

Первый шаг стал возможным благодаря труду таких бригад управления, как — монтажников С. Е. Серегина, свабойщиков А. И. Бурлакова, каменщиков Г. С. Семкина.

ГОТОВИМ СЕБЕ СМЕНУ

Самым важным вопросом, который задает себе молодой человек после окончания школы, является, естественно, вопрос о выборе профессии.

Комитет комсомола ГПТУ № 38 решил помочь в решении этой проблемы оканчивающим школу. Все члены комитета, комсомольский актив получили конкретное задание — побывать в тех или иных школах. А. Меснянкин, П. Аверин, В. Кушель являются пропагандистами различных шахтерских профессий и выступали перед учащимися восьмых классов.

С интересной беседой о выборе профессии выступил в Центральном Дворце культуры секретарь парткома шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» Садофий Дмитриевич Милов. Присутствующие — ученики восьмых классов — с большим вниманием слушали рассказ Садофия Дмитриевича о различных горняцких специальностях.

И на будущее комитет комсомола училища планирует вести агитационную работу по профориентации. В конце февраля мастер производственного обучения Н. В. Хатюшин выступит перед учащимися школы № 44 с беседой «Все о разных профессиях». В мартовские каникулы мы намерены вместе с ученическим профсоюзным комитетом провести встречу с будущими учащимися и их родителями у нас в училище. Ведь уже сейчас началась предварительная запись, а желающих получить горняцкую специальность в ГПТУ № 38 немало.

Ю. МАЛЫШЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ ГПТУ № 38.



Александр Павлович Саможенов работает столоваром на обогатительной фабрике шахты имени С. М. Кирова. Шахтный комитет профсоюза присвоил ему звание «Лучший по профессии», а дирекция шахты объявила благодарность, как лучшему общественному инспектору по охране труда. Фото А. ВОСТРИКОВА.

Радостная весть

Постановлением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и Президиума ЦК профсоюза угольной промышленности проходческой бригаде Анатолия Яковлевича Хмелева шахты «Полысаевская-2» присуждено переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза угольщиков с вручением денежной премии за высокие показатели в предсъездовском социалистическом соревновании в IV квартале 1970 года.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Коллектив угледобытчиков Грамотейнского карьера пересмотрел социалистические обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС. Решено дополнительно к плану выдать в первом квартале этого года 12 тысяч тонн угля и переработать 40 тысяч кубометров горной массы.

В тех же обязательствах есть такая запись: всем бригадам, работающим на экскаваторах, поддерживать инициативу Д. И. Грехова с шахты имени 7 ноября о продлении срока межкапитального ремонта техники, работать на экскаваторах не 4 нормативных года, а пять.

Сейчас на карьере экипаж П. М. Воробьева уже близок к выполнению такого обязательства. Он переработал без капитального ремонта при нормативе 8,4 миллиона тонн горной массы 10 миллионов. Бережное отношение экипажа к машине говорит само за себя. Это один из лучших примеров, которому следуют другие экскаваторные бригады.

ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

Многие рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода «Кузбассэлемент» ежегодно подкрепляют свое здоровье в многочисленных здравницах нашей Родины. В прошлом году по путевкам профсоюза на курортах Черноморского побережья Крыма и Кавказа, в Закарпатья, на Урале и в Сибири побывали 133 передовых труженика, нуждающихся в лечении. Это

один человек из каждых 30 работающих. Причем, совершенно бесплатно получили путевки 32 человека, а остальные со скидкой 70 процентов их стоимости. По бесплатным путевкам лечились в Пятигорске и Железноводске табельщица 15-го цеха Ковалева Л. К., фрезеровщица 8-го цеха Куцевол Н. О. и работница 5-го цеха Елсукова А. П., в Гаграх — Герой

Советского Союза слесарь 25-го цеха Алексеев С. К., в пансионате Анапы — пенсионерка Карлова А. Е. и другие. Уже в первом квартале нынешнего года 45 заводчан получили путевки на различные курорты страны, в том числе 10 бесплатных. Их обладатели: грузчик 18-го цеха Дорехов Н. Я., слесарь 7-го цеха Саяшин И. И., рабочий 21-го цеха Кудинов В. Г. и другие товарищи.

А если к этому прибавить 55 ежегодных путевок в Прокопьевский профилакторий и 343 путевки в дома отдыха местного и союзного значения, то можно с гордостью сказать: «Да, советский человек давно воплотил в жизнь одно из величайших завоеваний социалистического строя — право на отдых и на бесплатное лечение!»

А. ДОЛУДА.

Будет интересно

Над устройством этого вечера уже давно думают, спорят в комитете комсомола шахты имени 7 ноября: провести ли его торжественно, на должном патетическом уровне, соответствующем важности темы — или

напротив — создать легкую, непринужденную обстановку разговора друзей: старших с младшими.

Мнения склоняются в пользу «Голубого огонька», где почетными гостями будут участники гражданской и Великой Отечественной

войны: Смирнов, воювавший вместе с легендарным Олегом Дундичем, Чулков, Мякишев — прошедшие Отечественную.

Активными участниками и гостями вечера будут и девчата из промышленного и добровольческого орос.

В подшефном районе

В ЧЕСТЬ съезда партии животноводы колхоза имени 1 Мая обязались в январе получить 213 тонн молока. И они сдержали свое слово, отправив на приемные пункты 215 тонн молока.

КОЛЛЕКТИВ Ленинской передвижной механизированной колонны впервые освоил полносборное строительство коровников из железобетонных конструкций. Такое животноводческое помещение сооружается на 5-й ферме совхоза «Ленинуголь».

ДИПЛОМОМ «Лучший комбайнер области» награждена большая группа механизаторов подшефного района. Среди них Петр Миллер, Михаил Рассказов, Николай Хмелев, Павел Терезов и многие другие. Почетной грамотой обкома профсоюза работников сельского хозяйства награждены доярки Анна Ананьева, Татьяна Шаньгина, Нина Долгова и Мария Караваева.

В СОВХОЗЕ имени Чкалова недавно прошел районный смотр комсомольской песни. Первое место присуждено Дмитрию Крахматову из села Красноварья, второе — Ирине Дудиной из села Шабаново, третье — Александру Чуприкову из села Драченино.

В КЛУБЕ поселка Свердловский недавно открылся детский кинотеатр. Ребята киномеханики, кассиры серьезно относятся к порученному делу.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД

Обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» на участке № 10 проходило активно. Горняки вносили предложения. По ним составили мероприятия. За выполнением их следит пост народного контроля, который возглавляет бригадир тов. Бельц.

Бригада отрабатывает уже вторую лаву, используя повторно материалы (рельсы, шпалы, костыли и другие). Здесь большая экономия леса. За счет чего? Лес используется повторно. Его извлекают из вентиляционного и конвейерного штреков.

Конечно, в этом заслуга всего коллектива. Но, прямо надо сказать, что в хозяйском подходе к делу большую роль играют народные контролеры участка.

И не только на участке № 10 они вникают во все звенья производства. И в других коллективах предприятия за последнее время активизировалась работа народных контролеров.

Их на шахте большой отряд. В прошлом году в группе было 37 человек и в 22 постах 80 контролеров. Постоянно работают 6 комиссий.

Недавно у нас состоялось общешах-

тное собрание. Отчитывалась группа народного контроля. Работа ее за 1970 год признана удовлетворительной. Чем же занимались контролеры предприятия?

Диапазон их деятельности большой. Но если выделить главное, то это, прежде всего, работа по Письму. Этому были подчинены все рейды и проверки. Выискивать резервы производства, экономить во всем, хозяйствовать разумно — девиз контролеров.

Например, группа дважды разбиралась с использованием оборудования на шахте. Было выявлено 166 единиц неустановленного оборудования. Конкретно по каждому участку контролеры дали рекомендации: что на ремонт, что на списание, что на аварийный запас.

Так, на обгонном штреке южного крыла много месяцев был беспризорным тубингоукладчик. Он ржавел, разуконплектовывался, а стоимость его почти 7 тысяч рублей. Контролеры об этом сигнализировали через многотиражную газету, и добились своего: нужное оборудование продали.

Приведу еще несколько примеров, показывающих принципиальность контролеров шахты. Стало известно, что со склада воруют уголь. Сделали проверку. Сигналы подтвердились. Ма-

териалы проверки направили директору. По ним приняли необходимые меры.

Группа добилась, чтобы лучше использовался автотранспорт, занятый на вывозе породы с обогатительной установки. Контролеры совместно с медицинскими работниками проверяли санитарное состояние участков и цехов. Они интересовались, как поставлен учет леса.

Я уже сказал, что Письмо явилось для нас программой действия. Сейчас можно подвести и некоторые итоги. После обсуждения Письма было подано 196 предложений. Они были обобщены в 77 предложений. 61 из них реализовано. Экономический эффект — 247 тысяч рублей.

Такая отдача — это результат большой организационной работы парткома, цеховых парторганизаций. Весомый вклад внесли и народные контролеры.

Тщательно вникая в производство, они сами по-хозяйски подходят к выполнению любого дела и требуют этого от других.

Народные контролеры шахты изыскивали и будут изыскивать резервы производства. Сейчас их первейшая задача — достойно встретить партийный съезд.

П. ВОРСИН,

председатель группы народного контроля шахты имени Ем. Ярославского.

В городском комитете

народного контроля

НАКАЗАНЫ

Проверкой внештатного отдела по транспорту установлено, что на ряде предприятий неудовлетворительно ведется работа по сокращению простоев железнодорожных вагонов под погрузкой. Предприятия платят большие суммы штрафов, но не принимают необходимых мер по ликвидации непроизводительных простоев вагонов на станциях и под грузовыми операциями, по механизации погрузочно-разгрузочных работ.

Только по клиентуре ПТУ комбината «Кузбассуголь» за 1970 год фактически простой железнодорожных вагонов под выгрузкой составили 13,4 часа против нормы 5,3 часа. Предприятиями уплачено штрафов 124 тысячи рублей.

Особенно неудовлетворительно организована разгрузка железнодорожных вагонов на шахтах «Журилка-3» и «Польсаевская-Северная». Так, на шахте «Журилка-3» перепростой вагонов под разгрузкой составили в 1970 году 36,9 часа при норме 5 часов, уплачено штрафов 4235 рублей. Под погрузкой простой вагонов составили 5,7 часа при норме 5,2 часа, уплачено штрафов 3219 рублей.

На шахте «Польсаевская-Северная» перепростой вагонов составил за 1970 год 31,2 часа при норме 3,5 часа. Уплачено штрафов 1429 рублей. Руководством не приняты надлежащих мер и в настоящее время. Так, за 20 дней января перепростой вагонов составил 68 часов при норме 4 часа.

Основными причинами перепростоев является безответственное отношение должностных лиц за организацию разгрузки вагонов и бесконтрольность хозяйственных руководителей, за выполнением организационно-технических мероприятий по снижению простоев железнодорожных вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями. Фронт разгрузки не везде обеспечен, отсутствует техника, бригады грузчиков не укомплектованы. В ночное время, выходные и праздничные дни работы по разгрузке не ведутся.

Руководители предприятий выявлением причин простоя вагонов занимаются от случая к случаю. Виновные в нанесении материального ущерба государству не наказываются. Группы народного контроля не ведут надлежащие работы по борьбе за снижение простоев железнодорожных вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями.

Комитет народного контроля обязал руководителей предприятий принять меры по улучшению погрузочно-транспортных работ.

В частичное возмещение ущерба, нанесенного государству, за принятие мер сделаны денежные начеты на заместителя директора шахты «Журилка-3» тов. Устинова и заместителя директора шахты «Польсаевская-Северная» тов. Филатова в размере одной трети месячного оклада.

СОБРАНИЕ КОНТРОЛЕРОВ

Когда интересуешься жизнью угольных предприятий, видишь, какой большой отпечаток наложила новая система планирования и экономического стимулирования на дела и заботы каждого коллектива, каждого труженика. С иной меркой, чем прежде, подходят люди к оценке результатов своего труда.

В повседневный обиход входят такие понятия, как прибыль, рентабельность, реализация продукции, качество и так далее. По этим показателям в конечном итоге определяется работа предприятия. Прибыль, рентабельность не живут сами по себе, отвлеченно.

А чтобы эти показатели были хорошими, многое зависит от народных контролеров. Именно об этом шел разговор на собрании народных контролеров шахты «Польсаевская-2».

В этот день с докладом о проделанной работе выступил председатель группы народного контроля М. А. Луценн. Он отметил хорошую работу постов ОРБу, ВЦПТ, ТВ и ПВК, шахтоуправления. Заслуживают похвалы такие контролеры, как С. Н. Афанасьев, А. Г. Шаталина, П. М. Вирова, А. Н. Романовский, А. А. Вайсганд.

Директор шахты А. Н. Абрамов рассказал об итогах работы предприятия за 1970 год и январь текущего года. Шахта имеет на счету премиального фонда (или, как принято говорить, 13 зарплата) 240 тысяч рублей. Если бы все участки, цехи, бригады, звенья работали с лучшей отдачей, экономно расходовали материалы, бережно относились к оборудованию, та сумма могла бы быть гораздо большей.

С интересными данными перед слушателями выступил зам. директора по экономическим вопросам М. Г. Норушев. С критическими замечаниями, пожеланиями, предложениями выступили контролеры: А. А. Жаркова, Ю. Н. Борзов, В. А. Лисицына, Т. И. Ерохина, секретарь парткома С. Д. Миков.

П. ПАРФЕНОВ,
райкор.

НАШИ ПРЕТЕНЗИИ

За последнее время наше предприятие простаивает. Почему? Нет электроэнергии.

Так, 22 января по этой причине был простой всех производственных цехов. К чему это приво-

дит? Швейных изделий недодано на сумму почти 83 тысячи рублей. Плюс к этому, пришлось делать доплату рабочим. Это — 1888 рублей.

Как видите, пред-

приятие несет большие убытки. Хочется узнать у руководителей «Горэлектросети», когда будет электроэнергия подаваться нормально? Желательно также узнать, когда руководители

треста «Ленинскшахтострой» приведут в порядок линию.

Г. ЦЕЛИЩЕВА,
председатель группы народного контроля швейного объединения «Одежда».

„ДОДУМАЛИСЬ“

Любой человек знает, что выручка сдается в Госбанк. Однако директор парка имени Горького тов. Зебров и бухгалтер тов. Черепанов рассуждают по-своему. Для них финансовая дисциплина не обязательна.

Например, в октябре, ноябре и декабре 1969 года здесь выручку в сумме 1316 рублей полностью израсходовали на месте. Номер прошел. В 1970 году руководители про-

должали нарушать финансовую дисциплину. За 10 месяцев они треть выручки не сдавали в Госбанк.

Проверяя работу парка, контролеры не обнаружили корыстных целей у руководителей. Но есть грубейшее нарушение финансовой дисциплины. Комитет народного контроля объявил тов. Зеброву выговор, а тов. Черепанову строгий выговор.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В странице народного контроля за 7 января сообщалось, что на шахте «Польсаевская-2» оборудование хранится под открытым небом. Вот что отвечает по этому поводу директор шахты тов. Абрамов.

«Часть оборудования дей-

ствительно находится под открытым небом, так как крытого склада для оборудования на шахте нет. Начатое строительство капитального склада для оборудования и сыпучих материалов Польсаевским шахтостроительным управлени-

ем прекращено в июле 1968 года. То, что было возведено, сейчас разваливается. Трест «Ленинскшахтострой» затягивает реконструкцию шахты и строительство капитальных складов».

А что скажут руководители треста?

Комитет народного контроля заслушал отчет группы народного контроля комбината бытового обслуживания. Ее возглавляет В. Я. Туровцев.

В прошлом году предприятие работало плохо. План выполнен лишь на 83,1 процента. На комбинате большая текучесть кадров, низкая трудовая дисциплина.

Группа народного контроля

здесь малонациативная. Председателя обвинять нельзя. Он недавно выполняет это поручение.

Основную долю вины за такое положение должно взять на себя партбюро. Поэтому в постановлении комитета и записано: «Просить партбюро усилить руководство группой народного контроля, оказывать ей повседневную помощь».

НУЖНА ПОМОЩЬ ПАРТБЮРО

РАЗГОВОР с продолжением

28 подростков, оставив школьные парты, получили новое звание: рабочие-шахтеры уважаемого коллектива шахты имени 7 ноября. Жизнь их получила новый смысл, дневник сменился трудовой книжкой.

Но становление нового качества, как известно, процесс диалектический, с отмиранием и появлением сменой одних черт — другими. Жизнь, новые товарищи будут теперь в ответе за то, что получится из этих 28: активные строители или добропорядочные потребители. Поэтому и собралась на днях в партком шахты имени 7 ноября члены комиссии по делам несовершеннолетних.

Собрались, хотя здесь не произошло никакого ЧП, все подростки успешно трудятся, не хулиганят, не нарушают трудового ритма шахты. А все же разговор получился острый. Выступивший с сообщением директор шахты тов. Харитонов подробно доложил о правовом положении подростков. На них запланирован специальный фонд заработной платы. До участков и цехов доводятся плановые задания на подростков. Своевременно присваиваются и разряды.

Более или менее благополучно и с ритуальной частью. С пришедшими на шахту проводятся индивидуальные беседы о трудовой славе шахты, о добрых традициях и правилах внутреннего распорядка.

Вот тут-то и возникают сомнения. Не походит ли такая беседа «по душам» на скучный обряд, своеобразное трудовое внушение. Не оставляет ли такая беседа впечатление равнодушия или даже хуже — казенщины.

Видимо, было бы куда

эффективнее такое рабочее «причастие» принимать на торжественных собраниях, вечерах, где бы молодой человек получал первую трудовую книжку как свидетельство того, что его приняли в трудовую семью, в него поверили. И тогда добрые традиции шахты не предстали перед юношеством, как священные, но таинственные скрижали, а стали бы действительным трудовым обрядом и остались бы на всю жизнь в сознании чувством бесконечной ответственности перед своей трудовой семьей и за свой труд, и за свои знания, и за свой «рост» как человека.

Очень хорошо, что комитет комсомола старается сделать праздником для молодежи встречи с передовиками производства — ударниками коммунистического труда, ветеранами шахты, передовыми рабочими.

Но плохо, что эти вечера проводятся от случая к случаю, а у комитета комсомола нет четкой, продуманной линии трудового воспитания молодежи, своеобразного перспективного плана трудовой закалки, повышения ее общеобразовательного и культурного уровня.

Конечно, решать за подростков и без подростков нелепо. Видимо, работу надо начинать с создания боевого совета подростков, работающего в тесном контакте с партийной и комсомольской организациями, советом действия семье и школе. В этом направлении на шахте имени 7 ноября еще многое не сделано.

Серьезный разговор о труде и учебе работающей молодежи хотелось бы продолжать.

На вахте — автомобилисты

Пассажирское автотранспортное предприятие № 1 январский план перевыполнило на 14 процентов. Сверх плана перевезено 316 тысяч пассажиров. Победителями в социальном соревновании стали бригады шоферов А. Т. Ананьева и М. И. Аржаева. За счет правильной эксплуатации автобусов и хорошего ухода они добились лучшего использования автопарка.

В индивидуальном соревновании первенство завоевали шоферы А. В. Гринь, А. А. Фомочкин, А. П. Якимук. Хорошо обслуживали пассажиров, перевыполнили план выручки кондукторы М. Горюнова, М. Глазкова, А. Мурылева, Г. Федоренко. В феврале автобусники намерены достичь еще лучших показателей в труде.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЙ ВЕЧЕР

В воскресный день 7 февраля читальный зал библиотеки им. Крупской принял необычный вид: плотно завешенные шторами окна, на стене — экран. Просторный зал не вмещает читателей. Проводился вечер вопросов и ответов на антирелигиозную тему: «Медицина, религия, знахарство».

Вечеру предшествовала долгая подготовка. Были разработаны основные вопросы, оформлена книжная выставка «Разум против религии», большой плакат, извещающий о проведении вечера. В некоторых школах были проведены предварительные обзоры антирелигиозной литературы. Заранее отпечатанные в типографии пригласительные билеты были разосланы в школы и училища.

Читатели, обменивающие книги на абонемент, также извещались о вечере и получали пригласительные билеты. Активная подготовка к вечеру и очень интересная тема вечера обеспечили очень большую аудиторию.

Приглашенные лекторы из общества «Знание» Уфимцев П. П. и Ермаков И. Е. интересно и обстоятельно ответили на основные вопросы:

«Можно ли верить приметам и гаданиям?»

«Как медицина и религия смотрят на причины болезни человека?»

«Какой вид человеку приносит знахарство?»

Тема вечера и интересные ответы лекторов привлекли внимание аудитории. Было задано очень много острейших вопросов: «Каковы психологические корни веры в бога?»

«Как использует религия гипноз?»

«Что такое спиритизм?»

«Сохранились ли у нас секты, имеющие изуверские обряды, наносящие телесные повреждения молящимся?»

Основная часть вечера продолжалась около двух часов. В заключение вечера был показан художественный фильм «Конец света».

Г. НИППЕР,
зав. читальным залом.



Горнякская и чешская школа — единственная в городе, где готовят специалистов по ремонту и обслуживанию машин и горных механизмов.

На снимке: В. Устименко, В. Беллев, В. Селеверстов, В. Хайлько, Ю. Гусельников на занятиях в классе пусковой аппаратуры и автоматики.

ДРУЖБА НАША КРЕПКАЯ

Наша дружба началась с того, что учащиеся 5 «В» класса школы № 20 в день 50-летия комсомола пришли к нам в цех с концертом. Они нам сразу понравились: интересные, любопытные, а какие певцы и плясуньи! В общем, мы подружались. Комсомольцы избрали пионервожатых Л. Соколову и В. Шубенкову «посредниками» между нами, короче, — связующим звеном в нашей дружбе.

В первый приход в цех наших подшефных все было торжественно. Сдача рапортов, принятие обязательств, вручение памятных подарков, экскурсия по цеху, а затем импровизированный концерт, танцы, чтение стихов.

Следующие наши встречи в основном посвящались отдыху. Валя Шубенкова рассказывала ребятам о Веселом пионерском лагере «Артек», ездили в Кемерово

на концерт, вместе отдыхали в городском парке.

Сейчас шефы и подшефные выполняют социалистические обязательства, посвященные достойной встрече XXIV съезда КПСС. Комсомольцы решили среди себя не иметь ни одного не выполняющего норму выработки, бороться за звание «Цех коммунистического труда». Пионеры, в свою очередь, обязались иметь 100-процентную успеваемость, а следовательно, успешно перейти в шестой класс.

Пока что ни у тех, ни у других слова в деле не расходятся.

И вновь шефы и подшефные идут друг к другу. Впереди у них много дел: военно-спортивная игра «Зарница», встреча Дня Советской Армии...

Л. ХРАМЦОВА,
член комитета ВЛКСМ цеха № 19
завода «Кузбассэлемент».

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК И СОВЕТСКИЙ ЗАКОН

В последнее время в газетах появляется много сообщений такого рода.

В старших классах ряда средних школ юристы начали проводить уроки правоведения; во многих городах и даже селах созданы народные университеты права; на крупных предприятиях страны укрепляются юридические службы...

Чем объяснить такое увлечение изучением государственных законов, правоведением?

Это требование самой жизни, всего нашего социалистического уклада. Советский закон определяет нормы поведения людей, соответствующие интересам народа, государства. И в этом заключается его огромная роль в деле воспитания нового человека.

Есть законы и законы. Законы капиталистического государства являются, по выражению В. И. Ленина, «слепым, тонким оружием беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающим интересы денежного мешка».

Весь мир, например, сейчас является свидетелем, как по этим законам американская реакция пыталась расправиться с Анджелой Дэвис, верной и мужественной дочерью трудового народа; реакция расправляется с нею путем подлогов и шантажа за то, что она является негряткой и коммунисткой.

И есть законы социалистического государства, кото-

рые стоят на защите трудового человека. Эти законы дают нам право на труд, бесплатную [учебу, медицинскую помощь, право на социальное обеспечение и многое другое, что делает человека труда подлинным хозяином своей Отчизны.

Чтобы именно такие законы, отвечающие кровным интересам народа, стали регуляторами бытия и развития нашей страны, за это великое дело отдало свои жизни не одно поколение революционеров. Отстаивая с оружием в руках свои социалистические завоевания, свою социалистическую Отчизну, наш народ показал столько самопожертвования, мужества, массового героизма, которые будут источником вдохновения для грядущих поколений.

Но советский закон человеку дает не только великие права. Всякое осуществляемое право неразрывно связано с гражданскими обязанностями. Гражданин обязан сознательно соблюдать законы своего социалистического государства, уважать нормы социалистического общежития.

Тов. Л. И. Брежнев в этой связи говорил: «Социалистическая законность, порядок — основа нормальной жизни общества, его граждан. Это соображение кажется элементарным. И если об этом приходится говорить, то лишь потому, что, к со-

жалению, есть еще отдельные люди, которые не воспитали в себе такого необходимого качества, как сознательное и неукоснительное соблюдение советских законов, правил социалистического общежития. С таким положением партия мириться не может и не станет».

С таким положением нельзя мириться, ибо любое нарушение социалистической законности наносит ущерб советским людям и Советскому государству.

С законом, с договорно-правовой дисциплиной самым тесным образом связана у нас деятельность каждого социалистического предприятия. Недавно, как известно, опубликовано в печати постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении правовой работы в народном хозяйстве». В этом постановлении подчеркивается, что в условиях экономической реформы, в целях укрепления государственной плановой и трудовой дисциплины необходимо решительно улучшить правовую службу в народном хозяйстве, которая при правильной ее организации оказывает существенное влияние на нашу экономику.

Выполнять советские законы, стоять на их страже, знать эти законы — первейший долг гражданина.

И. АРТЕМОВ,
оборотоведитель ТАСС.

ЗА МИР И ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ

В ФРГ завершилась «Неделя Германской коммунистической партии», проходившая под девизом «За демократию, прогресс и социализм».

«Неделя» открылась митингом и демонстрацией в городе Майнц. Коммунисты встретились здесь со своими сторонниками из рядов рабочего класса, трудящихся крестьян и интеллигенции. Эта встреча, получившая название «Встреча трех Л», стала традиционной. Она проводится ежегодно в январе и посвящается памяти В. И. Ленина, а также Розы Люксембург и Карла Либкнехта — вождей германского рабочего класса, злодейски убитых реакционерами. Затем целая серия мероприятий состоялась в Бремене, Касселе, Ульме, Равенсбурге и других городах Западной Германии.

В Гамбурге и ряде пунктов земли Шлезвиг-Гольштейн западногерманские антифашисты и демократы по призыву ГКП организовали решительный отпор действиям неонацистов из реакционной организации «акция 2000», которые в дни «100-летия германского рейха» пытались организовать собрания, направленные против политики разрядки и, прежде всего, против советско-западногерманского договора.

В ходе «Недели» Германская коммунистическая партия вновь убедительно продемонстрировала свою решимость бороться за интересы трудящихся — против роста цен и квартирной платы, за расширение прав рабочих и профсоюзов. Западногерманские коммунисты решили усилить борьбу против неонацизма и его главной силы НДП, за конкретные шаги в целях разрядки напряженности, международноправовое признание ГДР и созыв общеевропейского совещания по вопросам безопасности.

Коммунисты ФРГ еще раз заявили, что своей главной задачей в области внешней политики они считают ратификацию и превращение в жизнь договоров ФРГ с Советским Союзом и Польшей.

В мероприятиях «Недели» приняла участие делегация КПСС во главе с кандидатом в члены ЦК КПСС В. А. Демченко. Члены делегации имели много встреч с западногерманскими коммунистами, беседовали с рабочими и членами производственных советов. Повсюду посланцам КПСС был оказан теплый прием. Как отметил председатель Германской коммунистической партии Курт Бахман, этот визит внес весомый вклад в дело улучшения отношений между Западной Германией и Советским Союзом.

А. ТЮПАЕВ,
(ТАСС).

Май 1941 года. Германская разведка узнает о том, что на одном из советских заводов создается новое оружие...

О поединке советских чекистов с немцами, которые стремятся достать фотографии чертежей и образцы топлива, а затем взорвать завод, рассказывает новый художественный фильм «Один из нас», выпущенный киностудией «Мосфильм».

Режиссер-постановщик — Г. Положа. Авторы сценария — А. Нагорный и Г. Рябов.

На снимке: кадр из фильма. Чекист (В. Грачев, справа) инструктирует Сергея Бирюкова (Г. Юматов).



Новый цветной широкоформатный фильм «Бег», поставленный по мотивам произведений М. А. Булгакова на киностудии «Мосфильм», — шестая совместная работа режиссера Александра Алова и Владимира Наумова.

Основная проблема, объединяющая это многоплановое произведение, — человек и Родина. Отчизна не только как географическое понятие. Это и родная земля, и народ, и история, и будущее...

Роли главных героев в фильме исполняют: Михаил Ульянов (генерал Чарнота), Владислав Дворжецкий (генерал Худов), Людмила Савельева (Серафима Корзухина) и Алексей Баталов (Сергей Голубков).

На снимке: кадр из фильма. На переднем плане — Корзухин (артист Евгений Евстигнеев, слева), Худов (артист Владислав Дворжецкий).

Фотохроника ТАСС.

Преступников потянуло в Израиль

Весьма любопытную новость поведала читателям тель-авивская газета «Гаарец»: «Один из заправил американского преступного мира Мейер Лански подал заявление с просьбой предоставить ему израильское гражданство. В Америке этого гангстера «высшего разряда» называют «казначеем» широко разветвленной преступной империи — «мафии».

Прекрасно зная о его «занятиях», американское «правосудие», столь скорое на расправу с инакомыслящими в Америке, так и не добралось до этого матерого преступника.

О своем намерении перебраться в Израиль сообщил недавно другой американский преступник, главарь террористической сионистской организации «Лига защиты евреев», организующей злобные антисоветские выступления в США, погромщик Кахане.

Вместе с тем, судя по сообщениям западной печати, в последнее время в связи с авантюристической политической тель-авивской военщины резко сократилось число евреев, желающих эмигрировать в Израиль. Видимо, поэтому поборники «великого Израиля» стали совсем неразборчивыми и с охотой встречают таких «эмигрантов», как Лански и Кахане.

В. ЧЕРНЫШЕВ,
корреспондент ТАСС,
ВАШИНГТОН.

СИНОПТИКИ СООБЩАЮТ

В Центральных областях России средняя температура января сравнялась с мартовской, самой теплой выдалась последняя декада, когда не прекращалась оттепель, моросил, а порой шумел совсем по-весеннему дождь.

Таял и сходил снег даже на севере от Подмосквья. В Калининской, Ярославской, Новгородской областях он ушел в виде сероватых пятен. Граница снега к началу февраля проходила примерно на 500 километров севернее обычной. Порснули реки, разрушился лед, уровень воды в верховьях Дона и Оки поднялся местами на 3—5 метров. Сошел снег в Прибалтике, на юге Украины, в Крыму и Краснодарском крае, где нередко воздух прогревался до плюс 16—18.

Чем это объясняется? На протяжении почти месяца над Европейской территорией СССР господствовали теплые юго-западные воздушные течения. Они подхватывали тепло Атлантики и Средиземноморья, переносили его далеко к северу, вплоть до Баренцева моря, Новой Земли и дальше.

Что определило этот процесс в атмосфере? Прежде всего, конечно, Солнце. К нам, в Гидрометецентр СССР регулярно поступают характеристики солнечной активности. Можно полагать, что в особенностях поведения Солнца заключены причины январской погоды на планете, в том числе и в Советском Союзе. В одни области мощным потоком вошло тепло, в дру-

гие, наоборот, проникал холод. Резко скакала температура на Чукотке, после суровой стужи вдруг стало тепло. Затем вновь похолодало, образовалась плотная ледяная корка на земле.

Если в прошлом году циклоны чаще всего проходили через Сахалин, то нынче они непрерывно атакуют Камчатку. Теплые дожди чередовались с мокрым снегом, который налипал на провода, линии связи, электропередач. За несколько дней выпало осадков более трехмесячной нормы.

Встреча тепла Атлантики, переносимого циклонами, с холодом Сибирского антициклона заканчивалась на юге Западной Сибири и в Казахстане сильной пургой, ураганным ветром. Хотя подобные явления там редки, но вполне закономерны.

Какая погода ожидается в ближайшие дни? В Казахстане, на юге Запад-

ной Сибири, на Урале и в Предуралье морозно, ночью минус 20—25, днем 15—18. Солнечно, но холодно будет на Средней и Нижней Волге. Похолодает не очень сильно и в Центральном районе, выпадет снег, усилится ветер, местами метель и поземка, ночью минус 7—9, днем 3—5.

В Прибалтике, Ленинградской области погода будет неустойчивая — короткие прояснения, сильный ветер и снег. На Украине ночью легкий мороз, преимущественно без осадков. В Крыму ночью нуль—минус 2. Теплее всего будет на Черноморском побережье Кавказа, плюс 10—12. Крепкие морозы стоят сейчас в Забайкалье, Амурской области и Приморье. Штормовые ветры и метели с небольшими перерывами будут на Камчатке, Курильских островах и Чукотке.

Михаил МАСТЕРСКИХ,
главный синоптик Гидрометецентра СССР,
(АПН).

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 11 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

14.45 Цветное телевидение. «Наедине со словом». Читает И. Ильинский.
15.30 С. Прокофьев «Золушка». Спектакль Государственного академического Большого театра СССР.
17.25 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии». Коллективность — высший принцип партийного руководства.
17.55 С. Прокофьев «Золушка» (продолжение спектакля).
18.35 Новости.
18.50 «Обмануть дьявола не грех». Телевизионный художественный фильм. (Болгария). II серия.
КЕМЕРОВО
20.00 Телевизионные новости.

20.15 Соседи.
21.00 Телефильм.
МОСКВА
21.25 Поезд Людмила Зыкина.
22.00 Новости.
22.05 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии». Коллективность — высший принцип партийного руководства.
22.35 Документальный фильм.
23.00 «Время». Информационная программа.
23.30 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Динамо».

II ПРОГРАММА
19.28 Программа передач.
19.30 Интервью «Ровесника».
20.00 Научно-популярная кинопрограмма для работников сельского хозяйства.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 ЧП на линии.
20.45 Кинопрограмма.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.

ОП 13202

Заказ № 1227 — Тираж 26.700

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ОДНА ИЗ ДЕВУШЕК
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.
СИЛЬНЫЕ ДУХОМ
(1-я серия)
Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК НЕВИНОВНЫЕ

Сеансы: 4, 6, 8.
ДК имени Ярославского
ПОЕЗДКА ОТЦА
Сеансы: 4, 6, 8.
«РОДИНА»

ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА!
Сеансы: 9.30, 2.30.

Коллектив преподавателей, мастеров и учащихся ГПТУ № 25 с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине мастера производственного обучения

ПОСТОЯНЕЦ
Петра Андреевича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Ленинск-Кузнецкий аэропорт приглашает двух кассиров, желательно знакомых с кассовой операцией. Оклад 70 рублей в месяц.

Лесоторговая база имеет в продаже: пиломатериал, трубы, толь, гвозди, цемент, стекло оконное, паклю строительную, метлы, дома брусковые. По желанию покупателей дома продаются в кредит.

ГРАЖДАНЕ ПОКУПАТЕЛИ! Приобретайте необходимый вам стройматериал заблаговременно.

Комсомольская автобаза производит дополнительный набор на курсы шоферов-дизелистов 3 класса. Обучение бесплатное, выплачивается стипендия. Срок обучения 5 месяцев. После окончания обучения предоставляется работа в автобазе.

За справками обращаться в отдел кадров. Автобаза находится в районе телецентра.